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Leia esta tira do Frank e Ernest e responda às questões 01, 02, 03 e 04. 
 

 
 

01 - Como o autor produziu o humor nessa tira? 
 
02 - Com que sentido as personagens empregam o verbo “perder”?  
 
03 - Em que oração do texto há um predicado verbo nominal? Identifique os núcleos. 
 
04 - Nas demais orações, como se chama o predicado? Transcreva-os. 
 
 
 
Texto para as Questões 05, 06, 07, 08, 09 e 10. 
 
Por que existem canhotos? 
 
A razão de algumas pessoas preferirem a mão direita e outros a esquerda é um dos mistérios da ciência. Sério, está 
ali, junto com perguntas como “de onde viemos?” e “para onde vamos?”. Ninguém sabe ao certo por que não somos 
todos ambidestros (as vantagens seriam óbvias) ou, se era para escolher um lado, todos destros de uma vez. O fato é 
que 10% da humanidade teima em ser canhota, intrigando geneticistas, neurologistas e antropólogos. 
Em 2004, um estudo dos franceses Charlotte Faurie e Michel Raymond defendeu que os canhotos conquistaram a sua 
cota na marra: por surpreender no combate corpo a corpo, o uso da mão esquerda era favorecido pela seleção natural. 
Já na seleção artificial, só desvantagem — até a metade do século 20, por exemplo, só se ensinava a escrever com a 
mão direita. Volta e meia ainda saem pesquisas dizendo que os canhotos morrem antes, porque a porcentagem deles 
diminui conforme aumenta a faixa etária. Na verdade, isso é reflexo do antigo preconceito: há menos canhotos entre 
os idosos porque muitos foram obrigados a ser destros. 

<https://super.abril.com.br/cultura/por-que-existem-canhotos/> Acesso em 26/03. 

 
05 - Segundo o texto, a ciência ainda não conseguiu explicar a existência de pessoas canhotas. Qual é sua opinião 
quanto a forçar um canhoto a ser destro? 
 
06 - Nas lendas ocidentais há o relato de que tudo que se relacionava com o lado esquerdo tinha conotação negativa. 
Isso explica o emprego da palavra latina “sinistro” como sinônimo de canhoto. Que fato citado no texto demonstra ou 
sugere esse negativismo ainda hoje? 
 
07 - Segundo o texto, qual é a explicação para existirem menos idosos canhotos? 
 
08 - Observe os períodos do texto: “A razão de algumas pessoas preferirem a mão direita e outros a esquerda é um 
dos mistérios da ciência”. 
 
a) Qual é o sujeito do verbo ser (é)? Como ele se classifica? 
 
b) Esse sujeito é também o sujeito oculto de que outro predicado adiante no texto? 
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09 - Qual é o núcleo do sujeito do verbo “defender” (defendeu) no início do segundo parágrafo? Esclareça sua resposta. 
 
10 - Observe esta oração: “Volta e meia ainda saem pesquisas”. 
 
a) Qual é o predicado e como ele se classifica? Identifique a transitividade do verbo. 
 
b) Reescreva a oração, transformando seu predicado em verbo-nominal. 
 
 
 


